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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Καθαρίστηκαν δέκα 
λεπροί 

 
Εδάφια κλειδιά: «Kαι του είπε: Kαθώς θα σηκωθείς, 
πήγαινε· η πίστη σου σε έσωσε.» - Λουκάς 17:19 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Λουκάς 17: 11-19 
 
    Κατά τη Βιβλική εποχή, η λέπρα θεωρείτο μια 
μολυσματική, ανίατη ασθένεια. Σύμφωνα με τον 
Μωσαϊκό Νόμο, οι λεπροί έπρεπε να παραμείνουν 
απομονωμένοι και, ως εκ τούτου, γενικά εξαρτιόνταν 
από την οικογένειά τους ή τις φιλανθρωπικές πράξεις 
άλλων για να διατηρηθούν στην υγεία. «45 Kαι τα 
ιμάτια του λεπρού, στον οποίο είναι η πληγή, θα 
σχιστούν, και το κεφάλι του θα είναι ξεσκέπαστο, και θα 
σκεπάσει το επάνω χείλος, και θα φωνάζει: ‘Aκάθαρτος, 
ακάθαρτος’. 46 Όλες τις ημέρες κατά τις οποίες θα είναι 
σ’ αυτόν η πληγή, θα είναι ακάθαρτος· είναι ακάθαρτος· 
θα κατοικεί μόνος· έξω από το στρατόπεδο θα είναι η 
κατοικία του.» - Λευ. 13:45, 46 
  Στο σημερινό μάθημα, ο Ιησούς ταξίδευε στην 
Ιερουσαλήμ μέσω της Σαμαριάς και της Γαλιλαίας όταν 
συνάντησε δέκα λεπρούς που φώναζαν για το έλεός του, 
μετά από το οποίο τους οδήγησε να εμφανιστούν στον 
ιερέα. Πρέπει να είχαν ένα μέτρο πίστεως στην 
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ικανότητα του Δασκάλου να τους θεραπεύσει από αυτήν 
την ασθένεια, επειδή υπακούσαν στις οδηγίες του. 
Μόλις έφτασαν στους ιερείς θεωρήθηκαν 
τεθεραπευμένοι και τους επέτρεψαν να επιστρέψουν στις 
οικογένειες και τους φίλους τους. - Λουκάς 17: 11-14 

 «15 Ένας, όμως, απ’ αυτούς, βλέποντας ότι 
γιατρεύτηκε, επέστρεψε με δυνατή φωνή δοξάζοντας 
τον Θεό. 16 Kαι έπεσε με το πρόσωπο στα πόδια του, 
ευχαριστώντας τον· και αυτός ήταν Σαμαρείτης. 17 Kαι 
ο Iησούς, αποκρινόμενος, είπε: “Δεν καθαρίστηκαν οι 
δέκα; Oι δε εννιά πού είναι; 18 Δεν βρέθηκαν άλλοι να 
επιστρέψουν για να δοξάσουν τον Θεό, παρά μονάχα 
αυτός ο αλλογενής;”» - vss. 15-18       

 Στο εδάφιο-κλειδί μας, το οποίο ακολουθεί 
άμεσα το παραπάνω χωρίο, ο Ιησούς δήλωσε ότι η 
πίστις αυτού του λεπρού τον ιάτρευσε. Στην 
πραγματικότητα, ήταν η θεϊκή δύναμη που άσκησε ο 
Ιησούς που έκανε αυτή τη θαυματουργή θεραπεία. 

 Ας εξετάσουμε τώρα δύο μαθήματα από 
ολόκληρο το επεισόδιο. Πρώτον, η λέπρα φαίνεται να 
είναι μια συμβολική αναπαράσταση της αμαρτίας καθώς 
μας αφήνει εξασθενημένους, αποξενωμένους και σε μια 
απελπιστική κατάσταση. Ένα ζωντανό παράδειγμα 
αυτού είναι το γεγονός ότι ο Αδάμ, ο οποίος 
δημιουργήθηκε τέλειος, παράκουσε την εντολή του 
Θεού με την κατανάλωση από τον απαγορευμένο καρπό 
και πετάχτηκε έξω από τον παράδεισο της Εδέμ στην 
οποία ζούσε. Τελικά, πέθανε αφού έζησε εννιακόσια 
τριάντα χρόνια. - Γεν. 5: 5 

 Παρ 'όλα αυτά, η θεία προηγούμενη γνώσις 
έκανε πρόβλεψη για την τελική αποκατάσταση του 
ανθρώπου και μια ευκαιρία για την επίτευξη αιώνιας 
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ζωής. Ο στοργικός σκοπός του Θεού θα ερχόταν μέσω 
της πιστής και τέλειας θυσίας του Χριστού Ιησού, ο 
οποίος παρείχε το αντίλυτρον για να επιτευχθεί αυτό. - 
Μαρκ. 10:45· Α᾽ Τιμ. 2: 3-6 

 Ένα δεύτερο μάθημα που θα μπορούσαμε 
ενδεχομένως να πάρουμε από την εξέταση αυτής της 
αφήγησης που αφορά τους δέκα λεπρούς είναι αυτό της 
έκφρασης ευγνωμοσύνης. Από όλους τους λεπρούς που 
ο Ιησούς εκαθάρισε, μόνο ο Σαμαρείτης επέστρεψε στον 
Ιησού και τον ευχαρίστησε για αυτή τη θαυματουργή 
θεραπεία. Επίσης, τα μελλοντικά του μέλη της 
εκκλησίας της Εποχής του Ευαγγελίου, ως αφοσιωμένοι 
Χριστιανοί, θα δώσουν έπαινο και ευγνωμοσύνη στον 
Θεό για το ανείπωτο δώρον της σωτηρίας μέσω του 
Χριστού. - Εφ. 2: 8 

 Προσβλέπουμε στην εκπλήρωση αυτής της 
συχνά επαναλαμβανόμενης προσευχής, «ἐλθέτω ἡ 
βασιλεία σου· γενηθήτω τὸ θέλημά σου, ὡς ἐν οὐρανῷ 
καὶ ἐπὶ τῆς γῆς.» (Ματθ. 6:10) Τι λαμπρή έκβαση του 
υπέροχου σχεδίου  του Θεού των αιώνων θα υπάρξει 
σαν αποτέλεσμα, γιατί όλοι θα έλθουν για να γνωρίσουν 
και να λατρεύσουν τον Δημιουργό. 
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